
Orthographe 

 

 

AS – A – À                            Tu as compris ? Il a mal à la tête. 

 

AS – A  c’est le verbe avoir conjugué au présent de l’indicatif aux 2ème et 3ème personnes du 

singulier. On peut les remplacer par « avais » ou « avait ».    

Tu as mal.  Tu avais mal. ; Il a mal.  Il avait mal. 

À  c’est une préposition. 

Il va à l’école. 

 

ES – EST – AI – ET      J’ai un chat et un petit chiot qui est né hier. Tu es jalouse. 

 

ES – EST  c’est le verbe être conjugué au présent de l’indicatif aux 2ème et 3ème personnes du 

singulier. On peut les remplacer par « étais » ou « était ».    

Tu es parti.  Tu étais parti. ; Il est beau.  Il était beau. 

 

AI  c’est le verbe avoir conjugué au présent de l’indicatif à la 1ère personne du singulier. On peut 

le remplacer par « avais ». 

J’ai de la fièvre.  J’avais de la fièvre. 

 

ET  c’est une conjonction de coordination. Elle ajoute quelque chose dans un groupe nominal 

ou dans une phrase. On peut la remplacer par « et puis ». 

La poule et son poussin picorent.  La poule et puis son poussin picorent. 
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